Matematika Al
2. gyakorlat

Irracionalis szamok
1. Dontsiik el, hogy a kovetkez§ allitasok koziil melyik igaz, melyik hamis.

(
(

a) Egy racionalis és egy irracionélis szam szorzata irracionélis szam.

)
b)
)
)

Két irraciondlis szdm Gsszege irraciondlis.

(c) Két irracionélis szdm szorzata irracionélis.
(d) Van olyan irracionélis és racionélis szam, melyek Gsszege racionélis.
2. Igazoljuk, hogy log, v/3 irracionalis szam.
Teljes indukci6

3. A két valos szamra vonatkozoé |a + b| < |a| + |b] haromszigegyenlStlenség alapjan igazoljuk, hogy
tetszéleges n-re és x1, ..., T, szamra
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4. Igazoljuk, hogy minden n természetes szamra teljesiil a

2+2+ +2 o 1
31 " 32 3n 3n

egyenldség.
5. Igazoljuk, hogy ha n elég nagy, akkor n! > n?.
6. Igazoljuk, hogy ha n > —3, akkor 2™ > 1/8.
. _ n(n+1)(2n+1)
7. Igazoljuk, hogy 1% + 22 + ... 4 n? = B0,

Komplex szamok
8. Hozzuk algebrai alakra az alabbi kifejezéseket!
(a) 3(cos +isin 2;)
(cos g tisin 6)

4
(1+ 63) — i(—4 + 5i)
(1—1—1)(2—32)

9. Irjuk fel a kovetkezd komplex szamok trigonometrikus alakjat:
(a) 14iv/3
) V2+iV2
() 3+
10. Végezziik el a kdovetkezd gyokvonasokat:
(a) V1;
(b) v—16;
(¢) vV —4V2 +i4V/2.



11. Végezziik el a kdvetkezd hatvanyozéasokat:

(a) (1+iv3)*;
(b) (1—1d)%
() (1+4)8.

Végezziik el a hatvanyozast ugy is, hogy a hatvany alapjat trigonometrikus alakban irjuk fel.

12. Oldjuk meg a komplex szamok halmazan a kdvetkezs egyenleteket:

(a) 23 =1+1;
(b) |z| —2z=1+2i;
(c) 2] = —4z;
(d) 2* —222+4=0;
(e) 264+223+2=0.



